

Подписная цвна: безъ доставки на годъ 3 р. 50 к., на пол-года 2 р., на три мъсяца 1 р., на мъсяцъ 40 к.

Съ доставкою и пересылкою на годъ 5 р., на полгода 3 р., на 8 мъсяца I р. 50 к., на 1 мъсяцъ І р.

Отдѣльные №№ продаются въ Реданціи Московскихъ Церковяыхъ Въдомостей.

изданіе.

No 19

Редакція открыта отъ II до I ч. дня.

Адресь: Москва, Лиховъ пер., Епархіальный домъ, редакція "Моск. Церк. Вѣдомостей"

Объявленія принимаются за строку или мъсто строки: за 1 разъ 30 к., за 2 раза 50 к., за 3 раза 70 коп., на годъ — по особому условію.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА

"МОСКОВСКІЯ ЦЕРКОВНЫЯ ВЪДОМОСТИ", и "БЛАГОВЪСТЪ"

на 1910 годъ.

на прежнихъ условіяхъ.

Въ случат неисправной доставки №№ Московскихъ Церковныхъ Въдомостей и Московскаго Благовъста, Редакція просить немедленно увъдомлять ее, такъ какъ она не имъетъ возможности провърять жалобы на неисправную доставку, поступающія въ Редакцію по истеченіи иногда значительнаго срока. При этомъ, для повърки, Редакціи необходимъ печатный адресь, который Редакиія и просить прилагать при заявленіяхь.

Нимоторые оо. благочинные обращаются вт Редакцію Московскихъ Церковныхъ Видомостей въ запросомъ: можно ли выписывать по почть листки Московскаго Благовкста на каждую недылю по 25, 30, 40, 50 экземпляровь на одно лицо и на какихъ условіяхъ? Симъ доводится до свыдовнія, что условія доставки Благовъста одинакови, какъ для выписывающихъ сотнями экземпляры одного №-ра, такъ и разныхъ. Принимается во вниманіе общее количество Благовиста.

При личномъ взносъ денегъ Редакція просить брать изъ Редакція кеитанцію въ полученія денегь.

Въ виду того, что каждый выходящій № подготовляется съ понедѣльника, всѣ объявленія, носящія характерь оффиціальныхь объявленій. Редакція просить доставлять непремѣнно за недѣлю. Въ противномъ случат она не отвъчаетъ за своевременное печатаніе ихъ.

Братство Воскресенія Христова, въ виду открытія новыхъ 110 приходовъ въ переселенческихъ мѣстахъ Сибири и возобновленія Пастырскихъ Курсовъ, продолжаетъ пріемъ пожертвованій Св. иконами, облаченіями, сосудами, книгами и всякими вещами, необходимыми для новыхъ храмовъ. Посему Братство покорнѣйше проситъ священнослужителей, церковныхъ старостъ и всѣхъ благотворителей направлять пожертвованія въ складъ Братства (Лиховъ пер., Епархіальный домъ). Всякое пожертвованіе, вещественное или денежное—принимается съ глубокою благодарностью съ выдачею квитанціи чрезъ особо уполномоченное лицо. Здѣсь же принимается запись въ члены Братства, и возобновляются членскіе взносы.

ПРАВЛЕНІЕ.

Отъ Совъта Кирилло-Меводіевскаго Братства.

Сего 11 мая въ день празднованія памяти просвѣтителей и учителей словенскихъ святыхъ Мееодія и Кирилла, въ Каеедральномъ во имя Христа Спасителя храмѣ имѣютъ быть совершены архіерейскимъ служеніемъ Божественная литургія и послѣ оной молебствіе святымъ Мееодію и Кириллу Члены Кирилло-Мееодіевскаго Братства, попечители и попечительницы

члены Кирилло-Меоодіевскаго Братства, попечители и попечительницы церковно-приходскихъ школъ, завъдующіе, учащіе и учащієся приглашаются въ означенный день къ богослуженію въ храмъ Христа Спасителя.

Начало богослуженія въ 9 часовъ.

Отъ Правленія Московскаго Донского духовнаго училища.

Правленіе Донского духовнаго училища симъ объявляєть, что пріємныя весеннія испытанія желающимъ поступить въ 1-й классь училища будуть произведены 11-го іюня; желающимъ поступить во 2-й и высшіе классы—въ одно время съ переводными экзаменами ученковъ соотвѣтствующихъ классовъ; начало переводныхъ экзаменовъ 17-го мая.—Прошенія о допущеніи къ пріємнымъчиснытаніямъ подаются на имя г. смотрителя училища до 15-го мая. Къ прошеніямъ должны быть приложены метрическая выпись о рожденіи и крещеніи и свидѣтельство о привитіи осны.

Вечернія собесть дованія между крестьяниномъ, фабричнымъ рабочимъ и священникомъ.

СОВРЕМЕННЫЕ РЕЛИГІОЗНЫЕ ВОПРОСЫ.

(Продолжение см. № 18.)

Священникъ: Если бы не было въчныхъ мученій ада, тогда не было бы никакого различія между добрымъ и злымъ, между истиною и ложью; ибо гръшники и праведники были бы въ одномъ положеніи и получали бы одну и ту же награду. Если бы не было ада, тогда мы должны были бы признать справедливымъ ученіе пантеизма, который не признаетъ никакой разницы между доб-

ромъ и зломъ и потому ниспровергаетъ весь нравственный порядокъ міра. Слѣдовательно, адъ долженъ быть и есть, потому что это слѣдуетъ уже изъ высшихъ началъ, глубоко запечатлѣнныхъ въ человѣческомъ духѣ.

Өома: Это доказательство ясно и для меня.

Оома: Это доказательство ясно и для меня.

Священникъ: Что адъ долженъ быть, это вытекаетъ также и изъ основныхъ фактовъ. Основная истина нашей въры есть вочеловъченіе Сына Божія, искупленіе насъ Его страданіями и смертію. Но Христосъ не искупилъ насъ отъ временныхъ золъ, отъ болъзней, скорбей и мученій, отъ тълесной смерти; эти вещи остаются съ нами и при насъ. Онъ искупилъ насъ отъ гръха и ада, слъдовательно, отъ такого, которое и пребываетъ въчно. Если бы адъ продолжался не въчно, то совсъмъ не было бы нужды въ томъ, что сдълано для этого искупленія; тогда Сыну Божію не было бы надобности принимать на Себя плоть человъческую, тогда не было Ему надобности проходить столь тяжкій путь жизни, полный трудовъ и лишеній, страданій и мукъ. Если же, теперь, Въчный нисходить съ неба, страдаетъ и умираетъ, то, стало-быть, здъсь дъло идетъ о такомъ предметъ, который стоитъ въ связи съ безконечною цъною Его страданій и смерти. И это есть въчное адское наказаніе. адское наказаніе.

Өома: И съ этимъ я согласенъ.

Священникъ: Необходимо долженъ быть въчный адъ; Селщенникъ: Необходимо долженъ быть въчный адъ; ибо этого требуетъ и свойство Бога. Говорятъ: немыслимо, чтобы милосердый Богъ могъ подвергать въчному наказанію. Но не слъдуетъ забывать, что Тотъ, Который есть безконечное милосердіе, въ то же время есть и безконечная правда. Въ силу Своей справедливости Онъ отдаетъ каждому то, что онъ заслужилъ. За безконечное оскорбленіе, которое заключается въ тяжкомъ гръхъ, долженъ Онъ воздать и безконечнымъ наказаніемъ. "Если гръшникъ умираеть въ тяжкомъ грѣхѣ, т.-е. въ ненависти противъ своего Творца, то онъ остается въ этой ненависти навъки; ибо, если дерево упадеть на сѣверъ или югъ, то тамъ и остается, куда упадетъ" (Экк. 11, 3). Въ какомъ, слѣдовательно, состояніи человѣкъ умираетъ, въ такомъ именно и остается онъ навѣки; для него въ загробномъ мірѣ не можеть уже быть обращенія къ Богу, такъ какъ ему недостаеть свободы и благодати. Если бы въ загробной жизни возможно было обращеніе къ Богу и исправленіе, то земная жизнь потеряла бы всякую ціну и значеніе; ибо въ томъ, віздь, и состоить важность и значеніе этой нашей жизни, что она даеть намъ время и возможность спасти свою душу. Въ загробномъ же мірѣ "наступитъ ночь, когда никто не можетъ дѣлатъ" (Іоан. 9, 4). Оома: Это значило бы требовать слишкомъ многаго.

Священникъ: Такъ какъ зло продолжается въчно, говоритъ св. Григорій, то и адъ долженъ продолжаться въчно. Потомъ, гръшнику теперь такъ легко стало достигать прощенія грѣховъ, и однакожъ онъ ничего не хочеть знать о семъ, но пренебрегаетъ, отталкиваетъ отъ себя любовь Бога и до конца остается въ состояніи ненависти къ Богу. Ужели же Богъ за это долженъ еще его наградить принятіемъ его къ Себъ на небо? Какою это было бы слабостію со стороны Бога! Какою несправед-

было бы слабостю со стороны Бога! какою несправедливостію!

Петръ: Кто этого не видить, о томъ въ правѣ мы
сказать, что у него чего-то недостаеть въ головѣ.

Священникъ: Еще болѣе, наконецъ, вѣчность ада требуется премудростіею Божіею. Какъ Существо безконечно
премудрое, Богъ въ силу этого Своего свойства, долженъ
желать того, чтобы Его намѣренія достигали своей цѣли желать того, чтобы Его намъренія достигали своей цъли и Его планы приводились въ исполненіе. Но Онъ сотвориль все для Своей славы; человъкъ добровольно долженъ все направлять къ славъ и чести Бога, исполняя строго Божественный законъ. Если же онъ противится Богу и прямо объявляеть ему: "не хочу служить Тебъ", то ужели Богъ долженъ остаться предъ нимъ безсильнымъ и безвластнымъ? Ужели Онъ долженъ меарь поставить на мъсто Творца, а Самъ отступить назадъ! Или, можетъ-быть, Онъ долженъ постоянно стучать въ дверь сердца человъка и напрасно въ теченіе его жизни ждать отвъта? А если Онъ долженъ ожидать то и тварь ужели накогла не и напрасно въ течение его жизни ждать отвъта: А сели Онъ долженъ ожидать, то и тварь ужели никогда не должна придти къ сознанію того, что Одинъ есть Богъ и Одинъ Господь, Которому и она должна покоряться. И такъ какъ она не захотъла добровольно покоряться здъсь, на землъ, то должна сдълать это тамъ, за гробомъ, въ въчности. Такъ какъ она отвергла, не захотъла принять

Его любви, то должна теперь явиться проповъдницею Его правды и съ чувствомъ въчной скорби исповъдать: "Праведенъ Ты, Господи, и справедливы суды Твои" (Исал. 118, 137). Такимъ образомъ, премудрость Бога требуетъ въчности ада.

Отсюда я вижу, что самое лучшее и благоразумное, что можетъ дѣлать человѣкъ на этой землѣ, заключается въ томъ, чтобы онъ вѣровалъ въ вѣчность адскихъ мученій и заботливо берегъ себя отъ того, чтобы не попасть туда, гдѣ огонь не угасаетъ и червь злой совѣсти не умираетъ.

Священникъ: Я радуюсь этому чистосердечному ватему признанію. Сохраните эту в'вру и д'в'йствуйте согласно съ нею. Будемъ почаще мысленно входить въ адъ въ жизни, дабы не войти намъ туда въ нашей смерти.

Однако, если Богъ всевъдущъ, то какимъ образомъ Онъ могъ создать человъка, о которомъ Онъ зналъ, что онъ не устоитъ въ добръ, отречется отъ Него и по-

тому будеть только жертвою ада?

Священникъ: Богъ совершенно свободенъ въ Своей творческой дъятельности, равно какъ и мы, люди, въ своихъ поступкахъ. Богъ не принуждаетъ насъ оказывать честь Ему, прославлять Его, но предоставляетъ намъ полную свободу, если же мы сами становимся на сторону противниковъ Бога и Его жизни, то мы сами являемся виновниками своего несчастья, сами осуждаемъ себя нашимъ возстаніемъ противъ Бога. И если Богъ допускаетъ это, то тъмъ доказываетъ, что Онъ въ высшей степени мудрое Существо, ибо и осужденный долженъ оказывать своего рода содъйствіе тому, чтобы осуществлять намъреніе Бога. Пути Божіи не наши пути; Онъ допускаетъ и то, что ангелы согръшаютъ и низвергаются во адъ, что безсмертныя души возстаютъ противъ Него и идутъ въ въчную погибель.

Оома: Но адъ долженъ горъть, и притомъ такъ, что огонь въ немъ никогда не будетъ угасать и въ то же время никогда не сожигать несчастныя жертвы. Возможно ли это?

Священникъ: Для Бога ничего нътъ невозможнаго. У Него все "возможно" (Лук. 1, 37). Не горитъ ли и внутри

земли такой огонь, который не угасаеть? Не извъстно ли и людямъ искусство добывать такой огонь, въ которомъ подверженное ему тъло горитъ, но не сгораетъ? Припомните уголь или платиновую проволоку въ электрической лампъ. А то, что возможно въ извъстной степени людямъ, ужели не должно быть возможнымъ Всемогущему?

Оома: Адъ есть неугасимый огонь, —и однакожъ тамъ царитъ мракъ, или, какъ въ славянской библіи стоитъ, кромфиная тьма"?

"кром вшная тьма"?

Священникъ: Совершенно върно; и въ этомъ ничего нътъ непослъдовательнаго, противоръчиваго; ибо и химинътъ непослъдовательнаго, противоръчиваго; иоо и химическимъ путемъ производять иногда такое пламя, которое горитъ, не распространяя никакого свъта. Представьте же свитильный газъ, къ которому, прежде чъмъ онъ загорится, прибавляютъ достаточное количество кислорода. Зажженный газъ тотчасъ же перестаетъ издавать свътъ, и водородъ и углеродъ загораются необычайно быстро, такъ что не свътящее пламя газа бываетъ гораздо сильтительно и водородъ и углеродъ загораются необычайно быстро,

нъе, жарче, чъмъ свътящее.

Петръ: Мнъ однажды сказалъ одинъ знакомый, что онъ не особенно боится, если попадетъ и въ адъ, такъ какъ онъ и тамъ нашелъ бы товарищей, которые могли бы облегчить его положение.

Священникъ: Противъ этого возражаетъ св. Іоаннъ Златоустъ, когда говоритъ: прежде всего ты будешь нести не одинаковое съ другими наказаніе. Затъмъ, въ томъ, не одинаковое съ другими наказание. Затъмъ, въ томъ, что и другіе будутъ въ такомъ же положеніи, какъ и ты, для тебя не будетъ никакого утѣшенія; ибо имѣть товарищей въ страданіи въ томъ только случаѣ было бы для тебя въ извъстной степени утѣшительно, если бы эти страданія имѣли извъстный предѣлъ и границы, но коль скоро они превышаютъ всякую мѣру и доводятъ до изступленія и скрежета зубовъ, то они уже не доставятъ никакого утвшенія.

(Продолженіе слидуєть.)



Въ помощь русскимъ переселенцамъ 1).

I.

За вечернимъ богослуженіемъ.

Сегодня и завтра, за всъми богослуженіями праздника Св. Троицы, по распоряженію Св. Сунода, производится, отдъльно отъ всякихъ другихъ сборовъ, и предваряется особымъ словомъ проповъди церковной—сборъ на построеніе храмовъ и вообще на благоустройство церковной жизни переселенцевъ Сибири и Дальняго Востока.

Ръдко найдется среди насъ человъкъ, который не видълъ бы, какъ идутъ переселенцы въ дальній край: видимъ, какъ они оставляютъ старыя родныя мъста, какъ ъдутъ въ особыхъ вагонахъ во множествъ по желъзной дорогъ, съ женами и дътьми, неръдко съ больными, во всемъ нуждаясь... Переселенцевъ теперь очень много: ежегодно до семисотъ тысячъ (700.000) русскихъ крестьянъ переселяется изъ внутренней Россіи въ далекую

окраину Русскаго царства.

Еще ръже найдется среди насъ человъкъ, который остался бы холоднымъ и безучастнымъ къ положению переселенцевъ. Всякій понимаеть, что не отъ сладкой жизни идуть они въ переселеніе; всякій знаеть, какъ тяжело переселенцамъ совершить долгій и дальній перевздъ, найти новыя мъста поселенія, устроиться на нихъ. И всякій, вмъсть съ тьмъ, знаеть и понимаеть, что нереселеніе нужно, крайне нужно въ нашемъ государствъ во-первыхъ надобно дать малоземельнымъ и безземельнымъ крестьянамъ то, чего они не имъють, то-есть землю, -и воть, оставшимся послъ ухода переселенцевъ крестьянамъ прибавляется земли на мъсть. а переселенцы получать ее въ другихъ отдъльныхъ краяхъ нашего отечества; во-вторыхъ, надо заселить пустынныя и малолюдныя мъстности нашего государства народомъ, ибо иначе трудно и даже невозможно защитить ихъ отъ нашествія враговъ и удержать за своимъ царствомъ. Это последнее намъ ясно показала война съ Японіей. Потому-то переселеніе русское въ Сибирь движется какъ-то само-собою, хотя ни приказовъ, ни особыхъ приглашеній со стороны правительства крестьяне не слышать, и если идуть въ переселеніе, то идуть не неволею, а совершенно добровольно.

И потому-то всъ мы, хотя и сами не переселяемся, хотя и близкіе наши не переселяются, однако, всъмъ сердцемъ жалъемъ

¹⁾ Слова передъ сборомъ пожертвованій на устроеніе храмовъ для русскихъ переселенцевъ Сибири и Дальняго Востока, въ праздникъ Св. Троицы (Сборъ—по распоряженію Св. Сунода).

Братство Воскресенія Христова, (Москва, Епарх. домъ), съ благодарностью принимаеть во всякое время всякія—денежныя и вещественныя (св. иконы, облаченія, церк. утварь, книги) пожертвованія для переселенческихъ приходовъ Сибири. На каждое пожертвованіе выдается уполномоченнымъ лицомъ квитанція.

и любимъ переселенцевъ и всячески готовы имъ номочь. Русскій народъ любить нищихъ, помогаеть охотно б'ёднымъ, хотя между ними часто бывають тунеядцы, воры, лентяи, пьяницы, попрошайки, которые просто живуть на чужой счеть. Тъмъ больше вызывають въ насъ любви и жалости переселенцы: въдь это все люди семейные, трудящіеся, они идуть не на безділье, а на тяжелую работу, на труды и лишенія; въдь это полезнъйшіе люди для государства, полезные и для Церкви Божіей, ибо они дізлають православнымь общирный край, Сибирь и Лальній Востокъ. и, кромъ того, они своимъ примъромъ, какъ это показываетъ опыть, обращають въ православіе живущихъ тамъ различныхъ инородцевъ, язычниковъ по въръ; въдь это, нашъ родной и милый русскій народъ, плоть наша и кровь, наши дорогіе братья по въръ и крови. Какъ же намъ не любить переселениевъ? Въ Россіи не должно быть такого человъка, у котораго при словъ: русскій народъ не забилось бы сердце любовью и готовностью послужить этому родному народу, особенно когда мы видимъ его страдающимъ.

Помнимъ мы, съ какою охотою и любовью подавали всъ жертвы свои на голодающих в крестьянь; много собиралось денегь, и много было самыхъ святыхъ, чистыхъ, безкорыстныхъ жертвъ. Переселенцы не голодають твлесно: по приказу царя-батюшки, правительство даетъ денежное пособіе каждой переселенческой семьф, достаточное для пропитанія, удовлетворяєть и другія тьлесныя нужды переселенцевъ: даетъ земли, строитъ больницы, отпускаеть лекарства, проводить дороги, перевозить переселен-

цевъ безплатно или за облегченную малую плату.

Но теперь переселенцы являются передъ нами духовно голодающими. Придуть они въ свои далекія мъста, и нъть у нихъ ни храма, ни богослуженій, ни причта. Въдь этого напередъ не приготовишь, не выстроишь! Подумайте, какъ велика должна быть у переселенцевъ печаль! И въ такой-то печали многіе живуть цълыми годами: не знають звона колокольнаго, не знають свътлаго праздника, не слышать богослуженія, не крестять дътей, помирають безъ напутствованія, хоронять мертвыхъ не отпътыхъ,

не омолитвованныхъ.

Къ намъ теперь и обращается Св. Сунодъ за помощью: помогите переселенцамъ, дайте жертвы на устроение у нихъ храмовъ, богослуженія, приходовъ, церковной жизни. Горе будеть, если переселенцы одичають въ духовномъ отношени въ далекой Сибири: тогда и сами они погибнуть для спасенія, и для государства и русскаго народа отъ такихъ, потерявшихъ въру и церковь людей, нътъ никакой пользы, напротивъ, только вредъ и безпокойство. Подадимъ сегодня наши жертвы на святое дъло. А затъмъ, оповъстите всъхъ, кого можно, что завтра будетъ въ церкви опять особый сборъ на духовныя нужды русскихъ переселенцевъ, расположите всвхъ прійти завтра и помочь этому святому и христіанскому-церковному, и крестьянскому-народному

дълу. Церковь, Святъйшій Сунодъ, Царь, правительство и весь русскій народъ стоятъ передъ нами и просять за нашихъ братьевъпереселенцевъ.

Братство возлюбите, говорить намъ св. апостолъ. По сей заповъди и поступимъ, памятуя и другое слово апостола: не будемъ любить словомъ или языкомъ, но дъломъ и истиною.

Это—настоящая любовь. Проявимъ и покажемъ таковую любовь нашими посильными жертвами. Аминь.

nomeros precessos e aprecessamos, a relata missoarecada aneromo

За утреннимъ богослужениемъ.

О чемъ говорять намъ, братіе, эти цвѣты, эти зеленѣющія вѣтви, которыми украшены сегодня наши храмы и наши жилища? Они говорять намъ о силъ жизни природы, восторжествовавшей надъ смертью, о побъдъ весны надъ мертвящей зимой: этимъ дается намъ образъ, показатель, наглядный и всёмъ доступный, напоминающій намъ о силь духовной жизни, которую даль намъ Спаситель Христосъ, о въчной побъдъ нашей Святой Христовой въры, дарами благодати Святого Духа, надъ смертью гръховной. Вспоминается намъ при видъ этихъ зеленъющихъ древесныхъ вътвей и еще образъ изъ святого евангелія: Царство Божіе, то есть и основанная на землъ Христомъ Церковь правовърующихъ, подобны зерну горчичному, которое, когда свется, то меньше всвхъ свиянъ на землв; но когда его взялъ человвкъ, посадилъ въ саду своемъ, и выросло оно, то стало большимъ деревомъ, больше всъхъ деревьевъ, такъ что прилетають птицы небесныя и укрываются въ вътвяхъ его (Ме. XIII, 31; Мр. IV, 31; Лук. XIII, 19)... Такова сила и духовной жизни въ нашей святой въръ и Церкви.

Поистинъ то же самое можно сказать о нашей русской Православной Церкви, какъ части Единой святой вселенской апостольской Церкви. И ее Господь посадилъ въ саду Своемъ, въ земномъ мірѣ, какъ малое сѣмя. Но изъ малаго сѣмячка, почти за тысячу лѣтъ существованія, разрослась она въ великое многовѣтвистое дерево: русскій народъ пронесъ святой крестъ до послѣднихъ предѣловъ земли, и многіе другіе, прежде невѣровавшіе и не христіанскіе племена и народы укрылись и укрываются

въ вътвяхъ его.

Вся внутренняя Россія давно уже заселена православными русскими людьми; давно уже изъ этихъ густо заселенныхъ мѣстностей русскіе люди, изъ-за земельной нужды или ради различныхъ прибыльныхъ промысловъ, отправлялись въ переселеніе то на Сѣверъ, то на Волгу, въ степи Донскія, на Югъ къ Черному морю, въ Крымъ, на Кавказъ. Триста лѣтъ назадъ открылась предъ нашимъ народомъ далекая Сибирь съ ея земельными и другими богатствами; и туда давно уже стали переселяться русскіе люди. Но особенно много стало уходить туда послѣ того,

какъ повелъніемъ царскимъ туда проведена была жельзная дорога.

За послъднее время каждый годъ въ Сибирь и на Дальній

Востокъ переселяется по семьсотъ тысячъ человъкъ.

Представьте себъ это огромное множество! Это все наши братья, православные люди; идуть отъ нужды, какъ-будто только по своимъ дъламъ, но дълають и дълають Божье дъло, великое дъло: обширная страна, прежде пустынная и инородческая, становится русскою и православною, а дикія инородческія племена, тамъ живущія, быстро познають чрезъ нихъ Святую въру и принимають ее, становятся христіанами. И вмість съ тімь, переселенцы совершають и великое государственное дёло. Мы знаемь въдь, что если и въ тълъ нашемъ долго мы не будемъ дъйствовать рукою или ногою, то эти члены слабёють, засыхають и становятся недъйствующими: такъ же и въ царствъ, если тъ или другія его части пусты, лежать безъ употребленія, то онв легко могуть ослабъть, отпасть и погибнуть для царства. Переселенцы въ Сибирь и особенно на Дальній Востокъ, заселяя пустынныя мъстности, темъ самымъ крепко-на-крепко привязываютъ дальнюю окраину нашей земли къ нашему русскому государству.

Ясное дъло, что переселенцы дороги и Церкви и родинъ,

что они близки, дороги всему нашему русскому народу.

У нихъ есть земля въ мъстахъ переселенія, но ее надо обрабатывать, надо доъхать туда съ большими трудами, лишеніями, издержками; надо строиться имъ вновь на новыхъ мъстахъ, заводить свое новое хозяйство. Обо всемъ этомъ, сколько можеть,

заботится правительство.

Но вспомнимъ и представимъ себъ, какую духовную нужду терпять переселенцы! Въдь если бы семьсоть тысячь человъкъ жили въ селеніяхъ во внутренней Россіи, то имъ бы нужно было имъть по крайней мъръ иятьсоть храмовъ, священниковъ, причтовъ, школъ. Въдь имъ нужно молиться, говъть, крестить дътей, причащать больныхъ и умирающихъ, хоронить умершихъ; въдь имъ надо пойти въ храмъ, услышать богослужение, услышать Слово Божие, духовное наставление; въдь имъ нужно учить дътей въ школахъ, наставлять въ ученіи и заповъдяхъ въры. А на чужбинь, вдали отъ родины, вдали отъ населенныхъ мъсть, такая нужда еще болъе возрастаетъ. Среди чужого края, среди трудовъ и лишеній, въ скукъ-горести отъ разлуки съ родными и близкими, предъ неизвъстнымъ будущимъ, въ такомъ томленіи духа, въ такой сердечной скорби, въ такомъ душевномъ одиночествъ-какъ хочется пойти въ храмъ, пасть предъ Богомъ, предъ Его алтаремъ, предъ Святыми иконами, повидать свътъ, просторъ и красоту Божьяго дома, послушать чтеніе, пініе, послушать Божьяго Слова, отвести душу, утвшиться надеждою на Господа! Какъ хорошо по-русскому, по-православному встрътить великіе праздники, поговъть, порадоваться духомъ на Святую Пасху, на Троицу, и вспомнить родину, вспомнить, что и тамъ, въ покинутыхъ на въки мъстахъ, также люди Божьи въ храмахъ Единому Богу молятся, едином молитвою, единымъ обрядомъ, единымъ священствомъ, единымъ пъніемъ, чтеніемъ, поученіемъ. И вдругъ, ничего этого нътъ! Нътъ священника, нътъ причта, нътъ храма, нътъ школы... Пришелъ праздникъ, и еще тяжелъе на душъ, чъмъ въ будни; родились дъти, заболълъ кто въ семьъ, умеръ ли кто; что тутъ дълать? Какая скорбь на душъ, какія слезы у всъхъ такихъ бъдныхъ, покинутыхъ, заброшенныхъ переселенцевъ! Не забудьте, ихъ новыя селенія иногда отстоятъ отъ старыхъ селеній, гдъ есть храмы и причты, верстъ на триста, четыреста. Многіе переселенцы всъмъ довольны: и землею, и урожаями, и всъми угодьями, но бросаютъ все и уходять обратно на родину только потому, что тоскуютъ безъ храма и Божьей службы.

Высшая церковная власть, Святвишій Всероссійскій Сунодь, на день Святой Троицы назначаеть теперь ежегодно по всей Россіи сборь пожертвованій на духовныя нужды нашихь переселенцевь: на построеніе храмовь, на пріобр'ятеніе всего нужнаго для богослуженія, на устроеніе школь для д'ятей переселенцевь. Вм'яст'я съ тамъ, Св. Сунодъ ежегодно открываеть бол'я ста приходовъ для переселенцевь и посылаеть туда священниковъ

и причты церковные.

Порадъйте же, братья, порадъйте, православные, о нашихъ братьяхъ-переселенцахъ, дайте имъ помощь на сооружение храмовъ Божіихъ, чтобы они не тосковали безъ богослуженія, не помирали безъ покаянія и погребенія, не страдали бы, им'тя дівтей некрещенными, не обученными, не пріученными къ храму Господнему и молитвъ. Подайте сегодня жертвы ваши особымъ сборщикамъ въ храмъ. Но, можетъ-быть, найдутся среди васъ добрые люди, пойдуть по приходу и соберуть даянія всякія-и деньгами, и вещами, и зерномъ, и другими жертвами, которыя можно на мъстъ продать, а вырученныя деньги чрезъ причтъ церковный отослать въ Святвишій Сунодъ. Великое это и святое дъло! Если за дъла тълесной милости-накормить бъднаго, напоить, одъть, пріютить-Господь объщаеть намъ награду на небесахъ, то насколько же выше дѣла милости духовной! Насколько душа дороже и выше тъла, настолько нужды духовныя нашихъ братій, —молитва, поученія, въра, принятіе Святыхъ таинствъ, безмърно болъе требуютъ нашего участія, нашего милосердія. Для того, чтобы спасти и напитать именно души человъческія, приходилъ на землю, оставивъ небо, Самъ Спаситель Христосъ, для того же по всей земл'в ходили съ пропов'вдью Святые апостолы, оставивши и дома, и имънія, и вст земныя заботы.

Примемъ же и мы, братіе, участіе въ этомъ великомъ и святомъ дѣлѣ удовлетворенія духовныхъ нуждъ нашихъ братьевъ православныхъ, русскихъ переселенцевъ въ Сибири и на Даль-

немъ Востокъ. Порадъйте, православные!

Господь наша помощь и наша награда! Аминь.



Голосъ изъ деревни, по поводу статьи члена Государственной Думы, священника Н. Гепенкаго.

(Ц. Въд. № 14—1910 г.).

Изъ столкновенія мнѣній рождается истина...

Не входя ни въ какую полемику, относительно постановленія Комиссіи объ изъятін п. школы изъ вълънія перкви и передачи оной въ въдъніе Министерства народнаго просвъщенія и на призывъ о. Гепецкаго подтвердить, что клевещуть на насъ тъ, которые твердять, что будто бы сами настыри церкви желають отдать ц. школу въ чужія руки, мы, работники на Нивъ Божіей, какъ бы обязываемся по сему сказать наше мнъніе.

Прочитавши статью о. Генецкаго объ отчужденіи ц. школы церкви, мы и скажемъ св. правду. Прочитали статью и, бытьможеть, оть плохого нами пониманія діла, мы оказались какъ бы на распуть в между проектомъ Комиссіи и, такъ сказать, сущностью ц. школы. До сего времени мы знали и понимали, и утверждаемъ, что церковь и ц. школа-суть "недълимое".

Какъ и чъмъ вызванъ вопросъ: куда-то и для чего-то, какъ

бы подъ покровительство, контроль пріурочить ц. школу?

Требовалось ли это и когда и почему?

Ц. школа сама по себъ, если не есть фундаментъ церкви, то есть кръпкій цементь—связь человъка съ церковью. Церковь основана на крови исповъдниковъ, св. мучениковъ за идею христіанства, ц. школа есть проводникъ христіанства, а посему оная всецъло, по существу, есть часть церкви и, слъдов., отнять отъ церкви ц. школу, -значить отнять главный органъ отъ цёлаго тёла церкви; но, вёдь, благословенъ Богь! иока до этого у насъ не дошло. Такъ, если знаютъ и говорять, что ц. школа существовала со дней церкви, въ смыслъ духовнаго просвъщенія и гораздо раньше свътскихъ школъ,что равняется почти двумъ тысячельтіямъ, а съ этимъ составителямъ проекта объ отчуждении нужно считаться. Равно, если бы мы стали справляться о дъятельности ц. школы за столь долгое время, то это заставило бы написать цёлые томы, дабы найти причину отчужденія; но это было бы ръшительно безполезно. Въ связи съ церквью школа и проявляеть себя, такъ сказать, осязательно во всемъ народъ.

Церковь и школа—одно "недѣлимое". Доказывая "недѣлимое" церковь-школа,— школа-церковь, на сей случай, мы не возьмемъ каноны, уставы, правила церкви, что составлены извъстными апологетами какъ восточной, такъ и западной церкви, а возьмемъ только чтеніе и пініе богослуженій. Чтенію и пінію церковному, именно церковному, кто научиль народь? Конечно, не свътская школа, а школа церковная; разница для даннаго сужденія только въ томъ, что школы церковныя съ первыхъ въковъ христіанства и гораздо позже имълись у грамотныхъ священно-церковно-служителей, за ихъ отвътственностью, а въ настоящее время, оныя, подъ въдъніемъ высшей власти Св. Сунода, что чтеніе и напъвы церковные дала ц. школа, на это есть живое доказательство и въ послъднее время,—особаго натиска на церковь и ц. школу. Войдите въ столицъ, городъ, въ деревнъ въ церковь; идетъ божественная служба. Пъніе ведется всею церковью — и мужчинами, и женщинами, и дътьми, а этому научила насъ ц. школа.

Отнимите ц. школу отъ церкви, чего избави Богъ, и церковь, оставаясь со всёми правилами и уставами, будетъ хотя живое зданіе, но какъ бы лишенная производительности развивать, пополнять сердечное состояніе вёрующаго на столько, сколько

это видимъ мы въ настоящее время.

Есть приходы и не мало ихъ, гдѣ ц. школа даеть хоры дѣтей, обученныхъ нѣсколько церковному пѣнію, но партесному съ ноть и (не удивляйтесь) извъстныхъ композиторовъ. Но какъ можно сравнить даже ангелоподобное пѣніе дѣтей съ пѣніемъ

всей церкви?!

Поетъ народъ, не композиторомъ обученный, а ц. школой. Знаемъ, что есть отличные хоры првчихъ, но нельзя сравнивать оные съ сердечнымъ пъніемъ простолюдиновъ: мужчинъ, женщинъ и дътей? Примъръ. Свътлая недъля. Съ перваго дня народа бываетъ полонъ храмъ, ведется общее пъніе. Какъ могучая волна за волной съ гуломъ, эхомъ моря, перекатывается могучій нап'явъ всей церкви. Кто не содрогнется душою когда пъніе переходить въ crescendo?! Возьмемъ, стихиры Пасхи; и "расточатся врази Его!" И пріятно, и страшно, и молитвенно, и величественно, а кто это поеть? Ц. школа! Откуда эти мальчики-свъченосцы, въ стихаряхъ, сопровождають священника? Кто эти мальчики и девочки, что читають часы и шестопсалміе? Ц. школа! Такъ откуда же и почему явилось, создалось постановленіе что ли какое, -- отъ живого тѣла церкви отнять красоту ея, ея содержательность?! Это для насъ невъроятное что-то, такъ какъ, въдь и язычники по-своему уважають свою религію, обряды, свой культь. Туть какая-то темная сила вкрадывается, дабы подкопаться, эло проникнуть въ живую христіанскую религію, и проекть объ отчужденіи школы отъ церкви, по нашему разумънію, не только не нормальное явленіе, а предвзятая, преднамъренная затъя нъсколькихъ людей подорвать авторитеть св. церкви, именно только православной.

Такъ ужели это можетъ осуществиться?

Нътъ, не можетъ!

Церковь постоить сама за себя

"Князи людстіи собрашася въ купъ на Господа и на Христа Его". Но Богъ не допустить: "Исторгнеть иго ихъ отъ насъ". Чфмъ, какъ?

Да, та же церковь, тотъ же народъ, который родился, и выросъ, и живетъ върою. Тотъ народъ, который влагаетъ живое слово церкви, поетъ гимнъ Богу сердцемъ и устами; возносится умомъ и сердцемъ къ Богу съ дътства въками, наученный ц. школою.

На пожеланіе о. Гепецкаго подтвердить, что высказанное имъ въ стать "Голосъ изъ Государственной Думы" о церковной школъ—святая правда, мы, близко стоящіе, въдущіе церковношкольное дъло, и желаемъ и имъемъ сказать:

а) что не только для насъ, руководителей школы, но на весь православный народъ, постановленіе Комиссіи произвело не гнетущее только впечатлъніе, нътъ, оно какъ бы протянуло руки, къ перкви, прикасается сердца церкви, кощунственно врывается во Святая Святыхъ православія: заставляетъ задыхаться церковьнародъ подъ давленіемъ... постановленія.

б) мы понимаемъ такъ: отнять церковную школу—значитъ отнять у народа церковь, а безъ церкви народъ православный,

уже не живое зданіе, а будеть трупъ!

б) будто мы сами, священники, обременяемся работой въ церковной школъ. Многіе, какъ говорилось, якобы заявляли объ этомъ?!

Неправда!

А если да, то дайте доказательство этого, высказанное на бумагѣ. Пользу школы, ея "дѣйство", посредничество, какъ бы единеніе духа въ народѣ, мы допытывали, дознавали и пришли къ убѣжденію, какъ мы, такъ и самый народъ, что церковная школа есть крѣпко связующій цементь не только одной части народа, а цѣлаго православія, цѣлой религіи. Скажемъ болѣє: церковная школа облагораживаетъ и иновѣріе и есть свѣточъ для язычника.

Говоря о внутреннемъ состояніи церковной школы, мы въ

правъ указать и на внъшнюю сторону школы.

Такъ, самое зданіе школы строится близъ храма, а то и прямо—церковь-школа. Внутренность зданія школы украшается св. иконою, картинами св. изображеній, что уютно и пріятно для глазъ, и полезно для воспитанія. Учителя, по большей части, съ богословскимъ образованіемъ; учительницы не ниже гимназій и прогимназій, воспитанныя въ духъ религіи и церкви. Если бы и случилось, чего не отрицаемъ,—мъсто учителя или учительницы занялъ неудобный—я, не пригодный—ая... а священникъ на что? Не проглядитъ, повторяю, что не проглядитъ, потому что церковная школа есть его, священника, дорогое дътище. Отсюда, обвиненіе священника, якобы несущаго на себъ иго, падаетъ само собою.

А, вотъ, православный ли это не на словахъ, а самымъ дъломъ православный,—когда говорятъ такъ: Что жъ? Они, попы, все учать божественному: Евангелію, псалтири; учать знать таинства—вѣдь не въ пономари же мы всѣхъ дѣтей готовимъ?

Есть такія выкрики, потуги, хотя бы, чѣмъ ни то унизить церковную школу, но... обвиненіе падаеть само собою, если это говорить православный—вѣдь только выговорить одно это слово: православный!.. Нѣтъ, это не православный, а, взявшійся за рало и смотрящій вспять и отъ православія, и отъ церкви, и отъ Христа.

Вотъ, въдь, кто такъ говоритъ!

Истый православный христіанинъ не скажеть этого, а порадуется за свое дитя, что съ именемъ христіанина ребенокъ его воспитывается въ духѣ той религіи, въ которой родились его прадѣды, дѣды и отцы; съ вѣрою получаетъ воспитаніе души, а разъ душа ребенка съ дѣтства привыкнетъ знать, что она Богоподобна, то слѣдствіемъ этого есть то, что изъ ребенка выйдетъ православный христіанинъ не на словахъ, а самымъ дѣломъ.

Церковь-школа нужна, необходима для церкви, для народа. Безъ церкви-школы, православный народъ, если не вовсе потеряетъ душевное настроеніе, то потеряетъ и имъющееся бого-подобіе.

Слѣдствіемъ отчужденія церкви-школы отъ народа останется только... трупъ.

Зачъмъ разрушать вереи, въковыя устои св. церкви?!

Живое твло—народь, въ послъднее время заболъвшій душою, народь, требуеть лекарства, а не новыхъ язвъ. Но, если на то воля Божія... да будеть... рече Господь діаволу: "се предаю ти его: токмо душу соблюди"... души (народа) не касайся".

Пушу народа—церковь, церковь-школу соблюдеть Господь и ревнителямъ отчужденія не удастся нанести смертельный

ударъ Русскому народу.

Завъдующій церковной школой священникъ *Н. Величкинъ*.

Лвтопись епархіальной жизни.

THE PERSON NAMED AND PARTY OF THE PE

Въ четвергъ на Пасхальной седмиць, 22-го апръля с. г., въ женскомъ Страстномъ монастыръ происходило торжественное богослужевіе-литургія, совершенная высокопреосвященнъйшимъ митрополитомъ Владимиромъ въ сослужевіи благочиннаго женскихъ монастырей архимандрита Модеста, архимандрита Высокопетровскаго монастыря и мъстнаго монастырскаго духовенства, при чудномъ пъніи монастырскаго хора.

Главный храмь во имя Пресв. Богородицы, нарицаемой "Страстныя", заново возобновленъ трудами матери-игуменьи Сергіи и благотворителей. Мастныя иконы

изъ иконостаса реставрированы, и самый иконостасъ вновь позолоченъ.

Народу было множество на семъ духовномъ торжествъ.

26-го апръля въ Богоявленскомъ монастыръ за литургіей было совершено торжественное освященіе иконы Св. Анны Кашинской, въ которую вложены частицы ея св. мощей. Совершалъ богослуженіе старшій викарій московскій преосвященный Трифонъ. По освященіи икона съ крестнымъ ходомъ перенесена была въ монастырскую часовню, гдъ отслужили молебенъ, въ присутствіи множества богомольцевъ.

Крещеніе магометанина. Сего 15 го апръля въ четвергъ на страстной седмицъ въ храмъ села Жегалова, московской губ., Богородскаго уъзда, при торжественномъ богослуженіи и многочисленномъ стеченіи молящимся совершалось крещеніе магометанина, Симбирской губ., Курмышскаго уъзда, Петроксинской вол., дер. Старой—Мучелей, крест. Саля-Хидингъ-Шея Фуддинова—принявшаго христіанское имя Huronai.

Крещеніе совершаль настоятель вышеозначеннаго храма о. Николай Любимовь, которымь, по совершеніи обряда присоединенія къ православной церкви,

было произнесено прочувствованное слово.

Въ заключение этого слова о. Н. Любимовъ обратился къ восприемникамъ и всёмъ, которые явились свидётелями такого отраднаго событія, и указалъ на нравственную обязанность быть руководителями и наставниками ихъ новаго брата во Христъ, сравнивая его съ неокрылившимся птенцомъ, требующимъ помощи и поддержки на своемъ новомъ пути.

Содержаніе: Вечернія собесѣдованія между крестьяниномъ, фабричнымъ рабочимъ и священникомъ. (Продолженіе). — Въ помощь Русскимъ переселенцамъ. — Голосъ изъ деревни, по поводу статьи члена Государственной Думы, священника Н. Гепецкаго. — Лътопись епархіальной жизни. — Объявленіе.

При семъ № прилагается "Московскій Благовѣстъ" №№ 19 и 20. Цѣна листовъ безъ пересылки 70 коп. за 100, съ пересылкой 90 коп. При пересылкъ на 6 руб. пересылка безплатно.

Цензоръ Протојерей Н. Извѣковъ. Исп. об. редактора Протојерей Іоаннъ Восторговъ.

Объявленіе.

Духовныя лица и ихъ семейства пользуются на льготныхъ условіяхъ въ зубоврачебныхъ кабинетахъ

Мих. Матв. БРАТЕНШИ.

Всъ зубныя операціи безъ боли, искусств. зубы обыкновенные и мостовидные.

Кузнецкій Мость, Кузнецкій пер. Тел. 76—45.

ОФФИЦІАЛЬНЫЙ ОТДБЛЪ

Московскихъ Церковныхъ Въдомостей.

8 мая.

Nº 19.

1910 года.

Опредъленія Святьйшаго Сухода.

I

Указомъ Святъ́йшаго Сунода, отъ 30 марта 1910 года, за № 4798, утвержденъ уставъ Общества хоругвеносцевъ при Московскомъ Покровскомъ и Василія Блаженнаго соборъ.

BOLL BOLL HOR HOL MC ALUECT

Таковымъ же, отъ 13 апрѣля, за № 5411, при Покровской церкви с. Покровскаго, Фили тожъ, Моск. уѣз., открыта вторая штатная священническая вакансія.

Распоряженія Епархіальнаго Начальства.

Его Высокопреосвященствомъ 14 апрѣля разрѣшено послушника Чудова монастыря Алексѣя *Сакулина*, по постриженіи въмонашество, рукоположить въ санъ іеродіакона.

Опредълены:

- 1) На вакансію псаломщика къ Московской Троицкой, въ Сыромятникахъ, церкви учитель двухклассной Вознесенской, при Давыдовой пустыни, церковно-приходской школы, Серпухов. у., Александръ Соколовъ, 7 апръля.
- 2) На вакансію псаломщика къ Московской Покровской, при Внуковской богадівльні, что на Бутыркахь, церкви заштатный псаломщикъ Московской Богородицерождественской, въ Старомъ Симонові, церкви Іоаннъ *Отрадинскій*, 9 апрівля.
- 3) На вакансію псаломщика къ церкви с. Смолинскаго, Верейскаго у., отрѣшенный отъ мѣста псаломщикъ с. Никольскаго, Мож. у., Іосифъ Антушевъ.

- 4) На вакансію псаломщика къ церкви при Московской женской тюрьмѣ потомственный дворянинъ Сергѣй *Трунинъ*, 12 апрѣля.
- 5) И. д. псаломщика къ церкви с. Рождествена, Соколова тожъ, Звен. у., заштатный псаломщикъ с. Анискина, Богор. у., Василій Добролюбовъ, 14 апръля.
- 6) Временно исправляющій должность псаломщика при церкви с. Петровскаго, Бронниц. у., Василій *Погожевъ*, исправляющимъ должность псаломщика при той же церкви, 12 апръля.
- 7) На вакансію второго священника къ Покровской, с. Покровскаго, Фили тожъ, церкви, Моск. у., священникъ на діаконской вакансіи при той же церкви Александръ Левитскій, 16 апръля.
- 8) На штатную діаконскую вакансію при той же церкви діаконъ на псаломщической вакансіи при ней же Александръ Дмитревскій, 16 апръля.
- 9) На вакансію священника къ церкви с. Царева, Дмитр. у., и. д. исаломщика при Богоявленской церкви г. Серпухова запрещенный въ священнослуженіи священникъ Василій *Любимовъ*, 16 апрѣля.
- 10) И. д. псаломщика къ церкви с. Сѣнина, Серп. у., окончившій курсъ Аббакумовской второклассной церковно-приходской школы Александръ *Малининъ*, 21 апрѣля.
- 11) На вакансію священника къ церкви с. Лямцина, Бронницкаго увз., учитель Перервинской церковно-приходской школы Иванъ Воскресенскій, 16 апръля.

Перемъщены:

- 1) И. д. псаломщика церкви с. Смоленскаго, Вер. у., Өедөръ Любимовъ исправляющимъ должность псаломщика къ церкви с. Никульскаго-Карамышева, Моск. у., 9 апръля.
- 2) На вакансію псаломщика къ Михаило Архангельской церкви г. Коломны псаломщикъ с. Никульскаго Карамышева, Моск. у., Парееній *Гусевъ*, 9 апръля.
- 3) На вакансію псаломщика къ церкви с. Өедоровскаго, Волоколамскаго у., псаломщикъ с. Петровскаго, Бронниц. у., Петръ Смирновъ, 14 апръля.

- 4) На вакансію псаломщика къ Богоявленской церкви г. Серпухова, псаломщикъ с. Садковъ, Серпух. у., Василій *Скворцовъ*, 21 апрѣля.
- 5) На вакансію псаломщика къ церкви пог. Муромцева, Богор. у., псаломщикъ с. Рождествена, Соколова тожъ, Петръ Самородскій, 14 апръля.
- 6) На вакансію священника къ Московской Троицкой, на Пятницкомъ кладбищѣ, церкви протоіерей церкви с. Петровскаго, Звен. у., Михаилъ *Кудринъ*, 25 апрѣля.

Уволенъ за штатъ:

Священникъ Московской Троицкой, на Пятницкомъ кладбищъ, церкви, Павелъ *Георгіевскій*, 25 апръля.

Отъ комитета, Высочайше утвержденнаго для принятія и храненія приношеній на созиданіе храма во имя св. благовърнаго великаго князя Александра Невскаго въ Москвъ, въ память освобожденія крестьянъ отъ крѣпостной зависимости.

Комитеть, учрежденный цри Каоедральномъ Чудовъ монастыръ для пріема и храненія пожертвованій на сооруженіе храма, въ память освобожденія крестьянь отъ кръпостной зависимости. симъ объявляеть во всеобщее свъдъніе, что въ мартъ 1910 г. вынуто изъ двухъ кружекъ, находящихся на паперти Алексіевской церкви Чудова монастыря и при свъчномъ ящикъ той же церкви, пожертвованій на построеніе означеннаго храма восемь (8) рублей 15 копеекъ.

Отъ комитета для принятія пожертвованій на храмы, устрояемые въ Сибирскомъ краѣ.

Комитеть, учрежденный при Каеедральномъ Чудовъ монастыръ для пріема пожертвованій на храмы, устрояемые въ Сибирскомъ крать, симъ объявляеть во всеобщее свъдъніе, что въ мартъ 1910 г. вынуто изъ кружки, находящейся при свъчномъ ящикъ Алексіевской церкви Чудова монастыря, пожертвованій шесть (6) рублей 10 копесть.

Отъ Совъта Филаретовского епархіального женского училища.

Совъть Филаретовскаго училища увъдомляеть духовенство епархіи, что пріемныя испытанія въ І классь училища въ текущемъ 1910 году будутъ производиться два раза: передъ каникулами: 2, 3 и 4 іюня, и послів каникуль въ августів мівсяців. Державшія экзамень передъ каникулами не будуть вторично допускаться къ экзаменамъ послъ каникулъ не только въ Филаретовскомъ, но и въ Маріинскомъ. Списокъ принятыхъ будетъ объявленъ въ августъ мъсяцъ, по окончании пріемныхъ испытаній, при чемъ пріемъ будеть совершаться по сравнительному достоинству полученных экзаменовавшимися балловъ, безъ предоставленія державшими до каникуль какихь-либо преимуществъ. 2) Изъ невыдержавшихъ пріемныя испытанія передъ лѣтними каникулами къ вторичнымъ испытаніямъ въ августъ мъсяць будуть допускаться только въ Филаретовскомъ училищь ть, которыя получили на первомъ испытаніи неудовлетворительные баллы по одному или двумъ предметамъ. 3) Подвергавшіяся вторичнымъ испытаніямъ будуть приниматься въ училище только въ томъ случав, если останутся свободныя вакансіи послв пріема успъшно выдержавшихъ испытанія передъ лътними каникулами и послъ оныхъ.

Прошенія о допущеніи къ экзаменамъ до каникулъ должны быть поданы не позднѣе 30-го мая, съ метрическими свидѣтельствами о рожденіи. Въ І классъ принимаются отъ 10 до 12½ лѣтъ. Программа испытаній напечатана въ № 6 "Московскихъ Церковныхъ Вѣдомостей" за 1908 годъ. Поступающія въ І классъ, кромѣ указаннаго въ этой программѣ, по Закону Божію должны еще знать Сумволъ вѣры и заповѣди Закона Божія съ объясненіемъ. Желающія держать экзаменъ до каникулъ должны обязательно явиться 2-го іюня, къ 9-ти часамъ утра.

О настоящемъ увъдомленіи Совътъ Филаретовскаго училища покорнъйше проситъ оо. настоятелей поставить въ извъстность членовъ причта и просфорницъ, имъющихъ дътей школьнаго возраста.

Цензоръ Протојерей Н. Извѣковъ. Редакторъ Секретарь Консисторіи . П. Беллавинь.